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◼ 中古汽、機車報廢或出口換購新車

減徵退還新車貨物稅

◼ 購買節能電器退還減徵貨物稅



中古汽、機車報廢或出口換購新車
減徵退還新車貨物稅



110 年 5 月 26 日修正公布貨物稅條例
第 12 條之 5 修正重點

1 延長適用期間 5年 (至 115 年 1 月 7 日)

2 中古汽車出廠年限由 6 年以上調整為 10 年以上

3 刪除中古機車登記滿 1 年限制

4
放寬報廢或出口中古機車車籍登記與
購買新機車新領牌照車籍登記之車主，
不以同一人為限



汽(機)車汰舊換新減徵貨物稅優惠修正延長5年
過渡期間條件從寬認定

(1)110年1月8日以後報廢或出口登記滿1年且出廠6年以上(未滿10年)之中古
汽車，如已於110年1月7日以前且係於報廢或出口前6個月內購買新車並
完成新領牌照登記者，仍得適用減徵退還新汽車貨物稅規定。

(2)110年1月8日起至110年5月27日(修正條文生效前)報廢或出口登記滿1年
且出廠6年以上(未滿10年) 中古汽車，且於報廢或出口前後6個月內購買
新汽車並完成新領牌照登記者，亦得適用減徵退還新汽車貨物稅規定。

一、汽車部分：

110年1月7日以前報廢或出口中古機車，並於110年1月8日以後且係於報廢
或出口後6個月內換購新機車者，該中古機車不須「登記滿1年」，新、舊機
車車主也不以同一人為限，可適用減徵退還新機車貨物稅規定。

二、機車部分：



貨物稅條例第12條之5適用條件
車輛
類別

情
況
報廢日(註1)或
出口日

辦法規定 新車領牌日(註2) 舊車條件限制 新舊車主關係

汽車
(小客
車、
小貨
車、
小客
貨兩
用車)

1
105.1.8~110.1.

7

第3條第1項
第1款第1目
前段

報廢日或出口日前、後6個月內
登記滿1年且出

廠6年 本人、配偶或
二親等以內親

屬

2
110.1.8~110.5.

27

第3條第1項
第1款第1目
後段

3 110.1.8後
第3條第1項
第1款第3目

110.1.7前且報廢日或出口日前
6個月內

4
110.5.28~115.1

.7

第3條第1項
第1款第2目

110.1.8後且報廢日或出口日前、
後6個月內

登記滿1年且出
廠10年

註1：指環保署廢機動車輛回收管制聯單(或廢機動車輛回收證明)所載回收日期或公路監理機關核發加蓋戳記之
汽車各項異動登記書所載日期之最後完成日認定。"

註2：指汽車新領牌照登記書所載發照日期。

申請期限
情況 1：申請期限為汰舊換新完成日（報廢日及新車領牌日之最後完成日）之次日起算6個月內(無過渡期展延申

請之適用)。
情況 2、3、4：申請期限為汰舊換新完成日之次日起算6個月內，但若汰舊換新完成日在110.1.8~110.7.8間，申

請期限展延至111.1.10止。



車輛
類別

情
況
報廢日(註1)或
出口日

辦法規定 新車領牌日(註2) 舊車條件限制
新舊車主關

係

機車

5
105.1.8~110.1.

7

第3條第1項
第1款第4目

110.1.7前且報廢日或出口日前、
後6個月內

登記滿1年且出
廠4年以上汽缸
排氣量150C.C.
以下機車

本人、配偶或
二親等以內親

屬

6 110.1.7前
第3條第1項
第1款第6目

110.1.8後且報廢日或出口日後
6個月內

出廠4年以上汽
缸排氣量
150C.C.以下機
車
(刪除登記滿1年
限制)

不限制
(刪除本人、
配偶或二親等
以內親屬限制)7

110.1.8~115.1.

7

第3條第1項
第1款第5目

報廢日或出口日前、後6個月內

註1：指環保署廢機動車輛回收管制聯單(或廢機動車輛回收證明)所載回收日期或公路監理機關核發加蓋戳記之機車
各項異動登記書所載日期之最後完成日認定。"

註2：指機車新領牌照登記書所載發照日期。

申請期限
情況 5：申請期限為汰舊換新完成日（報廢日及新車領牌日之最後完成日）之次日起算6個月內(無過渡期展延申請

之適用)。
情況 6、7：申請期限為汰舊換新完成日之次日起算6個月內，但若汰舊換新完成日在110.1.8~110.7.8間，申請期限

展延至111.1.10止。

貨物稅條例第12條之5適用條件



中古汽、機車登記期間合併計算

本人 於 110 年 1 月 8 日以後報廢或出口自配偶取得之中古汽車者，
得將配偶名下登記期間合併計算；或於 110年 1月 7日以前報廢或出
口自配偶取得之中古汽、機車，於本辦法 110 年 7 月 9 日發布生效時
，已依規定申請減徵退還新車貨物稅且尚未確定及尚未申請惟仍在規
定申請期間內之案件，得將配偶名下登記期間合併計算。

※依 110 年 7 月 7 日修正發布「中古汽機車報廢或出口換購新車減徵退還新車貨物稅辦
法」第 2 條第 2 項規定

自配偶取得

繼承人報廢或出口繼承登記取得之中古汽、機車者，得將該繼承人及
被繼承人名下登記期間合併計算。

繼承取得



購買節能電器退還減徵貨物稅



• 修正貨物稅條例第11條之1購買經經濟部核定能
源效率分級為第1級或第2級新電冰箱、新冷暖氣
機或新除濕機退還減徵貨物稅最高新臺幣(下同)2

千元之適用期間續延長2年至112年6月14日

• 購買節能電器退還減徵貨物稅線上申請方式
，新增「簡化身分認證(限直撥退稅)」機制
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